

我市义务教育阶段起始年级“阳光分班”完成

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)8月26日15时,2023年呼和浩特市义务教育阶段起始年级“阳光分班”现场会在呼和浩特市教育招生考试中心六楼会议室举行。本次参加“阳光分班”的学生共计53053人,共计分班1129个,参加分班的班主任共计1129人。其中小学起始年级学生30708人,小学分班669个,小学班主任669人;初中起始年级学生22345人,初中分班460个,初中班主任460人。

按照《中共中央国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》(中发[2019]26号)中对推动义务教育优质均衡发展的要求,同时针对人民群众普遍反映的“择校热”“择师热”等问题,呼和浩特市教育局印发了《呼和浩特市义务教育阶段学校“阳光分班”工作实施意见》

(呼教发[2019]55号),明确2023年呼和浩特市义务教育阶段起始年级新生实施“阳光分班”。各旗县区教育局以学校为单位把新生录入分班软件参加“阳光分班”;各学校根据招生计划和学校实际录取的学生人数,确定开办教学班的班数和班额及班主任人选,再按照“均衡搭配、结构合理”的原则,确定与班主任配套的各学科任课教师,将班主任名单上传至“阳光分班”软件平台;“阳光分班”现场对全体新生进行随机编班,同时对每个班级对应的班主任进行随机分配。

本次“阳光分班”工作由呼和浩特市仲裁公证处进行全程公证监督。由赛罕区纪委监委派两名同志担任纪检监察员,由新城区、玉泉区各派一名同志担任记录员。现场会邀请了纪检监察部门、人大代表、政协委员、计算机专家、公证

处工作人员、新闻媒体及部分学生代表、家长代表、教师代表参加。

为了保证计算机分班的公信度,呼和浩特市教育招生考试中心通过招标的方式由联通系统集成有限公司内蒙古分公司编制了义务教育阶段起始年级“阳光分班”软件,并由计算机专家对分班软件进行了评审。本套软件在录入学生基本信息时采集了学生的身份证号、注册号或报名号;在录入班主任基本信息时采集了班主任的身份证号,保证了每一位学生和班主任信息的唯一性和准确性。

8月26日20时以后,小学一年级家长可以登录“爱青城”App、初中一年级家长可以登录“呼和浩特市招生考试信息网”(http://www.hhkszx.cn)查询分班结果。



遇见你,满“新”欢喜

□文/图 呼和浩特晚报记者 王劭凯

走红地毯、穿过彩虹门、参观校园、发放学校明信片……28日,呼和浩特市玉泉区南柴火市街小学一年级学生进行开学报道,正式步入小学校园。当日,为了迎接新生的到来,学校用心准备了仪式和礼物,老师们早早地站在学校门口,微笑着欢迎每一位走进校门的学生,用美好的祝福,为第一天上学的新生,开启美好的小学生涯。



新入学的孩子在家长的陪同下走红地毯



学校为每一位新生准备了学校专属明信片



四年级学姐为第一天入校的学弟、学妹介绍校园

小记者走进博物馆 感受历史与文化

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)26日上午,青橙融媒小记者来到呼和浩特博物馆,参观《熠熠朝辉——故宫博物院典藏清代金银器》展,欣赏古代工匠的精湛技艺,透物见人,探究清代的典章制度与宫廷文化。

展厅分四个单元,在讲解员的带领下,小记者们一一参观。为了增强孩子们对知识点的理解和记忆,小记者们分成小组展开“寻宝游戏”。每个小组由组长随机抽取一道题目,题目的答案需要小记者们在参观过程中,找到相应的藏品并认真听取讲解员的介绍内容,才能顺利完成作答。在领取问题后,小记者们也正式开启了寻宝之旅。

在讲解员的带领下,各种各样做工精湛的金银器展示在小记者眼前,“太美了,古代人太有智慧了,这么复杂的工艺都能想出来并且制造出来,每一件工艺品都凝结了匠人的智慧,真是让人大开眼界。”小记者们一边感慨一边认真学习和记录着每件藏品的文字说明。

活动最后,小记者们出色地回答了讲解员提出的各种问题,并得到了奖品满载而归。



体验足球运动的魅力

8月26日,青橙融媒小记者走进捷胜体育足球俱乐部,参加主题为“快乐足球,健康成长!”活动,通过足球运动,小记者们纷纷表示更加深入了解了足球这项运动的历史及魅力,增长了知识,收获了很多。图为比赛现场。

呼和浩特晚报记者
于亚军 摄影报道